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Vážení spoluobčané, 
byť se letošní zima zatím vyznačuje počasím spíše podzimním, po sněhu není zatím ani 

památky a teploty se pohybují většinou vysoko nad nulou, přesto stačí v naší obci pár jedin-
ců, kteří svou zálibou spálit ve svých domovních kotlích cokoli, znečistí ovzduší nám všem. 
Zajímavý pokus, jak na podobné „čmoudily“ upozornit, zkouší nyní obecně prospěšná spo-
lečnost Čisté nebe, která na své webové stránky umístila mapu, kde mohou všímaví občané 
nahrát znečišťovatele ovzduší. Tuto stránku můžete lehce najít pod odkazem www.cisty-
komin.cz a jak vidno z odkazů, množství ukázek dýmících komínů nejen v naší obci rychle 
narůstá. Snad se alespoň někteří majitelé po shlédnutí svých dýmících domů trošku zamyslí 
nad tím, jak nám ostatním znepříjemňují život a tuto činnost ukončí nebo alespoň omezí.

Vzhledem k tomu, že nám skutečně není jedno, co dýcháme, dohodl jsem ve spolupráci 
s Českým hydrometeorologickým ústavem, že do naší obce bude po celý rok 2014 umístěno 
přenosné měřící zařízení, které bude monitorovat znečištění ovzduší v Ludgeřovicích. Tato 
zařízení jsou v našem kraji umístěna pouze na dvou místech a jsem rád, že se mi podařilo 
jedno z nich zajistit u nás. Měření je přesné, denně je nutno měnit filtry zachycující prašnost 
a sám jsem zvědav, jaké hodnoty znečištění v naší obci naměří. S výsledky budete po ukon-
čení projektu určitě seznámeni.

V polovině ledna se objevila v lékárně U Sv. Mikuláše na zdravotním středisku a nyní i ve 
Zpravodaji petice, požadující výstavbu dětského hřiště pod zdravotním střediskem. Dotaz 
ohledně tohoto dětského hřiště jsem dostal opakovaně. Výstavbu hřiště pod zdravotním 
střediskem má obec určitě v plánu, ovšem připadá mi nelogické je stavět nyní, když právě 
v tomto prostoru bude na jaře probíhat výstavba kanalizace. S výstavbou hřiště zde počítáme 
v  příštím roce po dokončení všech prací a  následné úpravě terénu pod zdravotním stře-
diskem. Musíme si uvědomit, že výkopy zde provedené budou velmi pravděpodobně ještě 
nějakou dobu „sedat“ a asi by se nikomu nelíbilo, kdybychom toto hřiště poté zavírali kvůli 
následným úpravám terénu, nehledě na skutečnost, že odhady na výstavbu certifikovaného 
dětského hřiště pod střediskem se odhadují na cca 3 miliony korun. V současné době mohou 
maminky využívat dětské hřiště v Církevní mateřské škole a během letošního roku bude 
postaveno dětské hřiště na Vrablovci, na které jsme získali dotaci ze Státního fondu životní-
ho prostředí. Dalším projektem, na který žádáme dotaci a který bude určen i pro veřejnost, 
je botanická výuková zahrada v areálu základní školy. Bohužel nelze stavět vše najednou, 
prioritou je dokončení kanalizace a finanční zdroje obce nejsou bezedné…

Leden se vyznačuje v naší obci zahájením bohaté plesové sezóny. Ta letošní odstartovala 
v sobotu 11. ledna 2014 již tradičně Reprezentačním plesem obce a nutno dodat, že skuteč-
ně úspěšně. Zcela vyprodaný sál i vinárna, výborná hudba, nádherná vystoupení tanečního 
páru Simona Havlíková, Václav Uher a následně skupiny „Bolatičtí bobři“, bohatá půlnoční 
tombola, dostatek pochutin všeho druhu i skvělá zábava hovoří za vše. Děkuji všem zaměst-
nancům obce, kteří pomohli ples organizačně zajistit - zejména pak kolegyním Janě Barán-
kové, Vlastě Bortlíkové a Lence Jurečkové. Určitě bychom jej nedokázali uspořádat v takové 
parádě, nebýt celé řady sponzorů, kteří nám každoročně pomohou finančními i  věcnými 
dary zajistit jeho důstojný průběh. Děkoval jsem jim již na plese, ale myslím, že si poděkovat 
konkrétně zaslouží i v našem zpravodaji. 

Slovo starosty
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Provádění staveb – p. Milan Vjačka 

MUDr. Erich Pudich

MOTOBAR 46 Ludgeřovice

Pneuservis Pieran

ORZO Security s.r.o.  
  – p. Teodor Reinhold 

BK Klima – p. Břetislav Kaňa

CK Maxner – p. Radovan Maxner

Stavby Škrobánek s.r.o. 

MUDr. Petr Bělan

Elektro Paskuda – p. Pavel Paskuda

OIL TEAM a. s. – p. Martin Ohnheiser

Ing. Eduard Kučera

Česká národní banka

GROS HYDROSERVIS s.r.o.  
  – p. Jan Gros

Manželé Edita a Přemysl Váňovi

Manželé Monika a Kamil Kolenkovi

Zahradní služby – p. Erich Adamčík

Malnat – p. Jiří Janoš

HOFRI.EU - Ing. Jiří Hofrichter

Manželé MUDr. Taťána Kačmařová  
  a Ing. Jiří Kačmař 

ZDROJ Fryštacký s.r.o.  
  – p. Alois Fryštacký

DUO Duha – p. Richard Janoš

Fa Richard a Marie Janošovi

HAWLIK & sons s.r.o – p. Jiří Hawlik

Restaurace u sv. Mikuláše Hať

Cukrárna Prima – manželé Konetzní

Elektromontáže Gajdečka  
  – p. Jindřich Gajdečka

Ing. Jan Vjačka

České dráhy a.s.

TJ Ludgeřovice

El-eko Píšť – p. Jan Ondruš

KMB barvy – p. Kamil Biskup

Salón Šárka – p. Šárka Smolková

Módní Salón Iva – p. Yvona Majerová

Pekárna M & K Šilheřovice  
  – p. Karel Lipinský

Pekařství Velička

Selský Dvůr – p. Jan Ostárek  
  a p. Miroslav Ostárek

Velkoobchod květin – p. Jiří Hynek

VOTOP - p. Miroslav Strachota

Motel Taxi – p. Jan Piatek

Restaurace Obecní dům  
  – p. Marek Myslivec

Lékárna U sv. Mikuláše

Kosmetika OL Jana – p. Jana Olšáková

SOREO, s.r.o. – p. Jiří Olšák

Autokosmetika – p. Helmut Šafarčik

Stolařství – p. Petr Klučka 

Fa Martiníková Sýry

Seznam sponzorů XII. Reprezentačního plesu u obce Ludgeřovice:

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice
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Kultura
Z obecního plesu 

11. ledna 2014 ožily prostory Obecní-
ho domu v  Ludgeřovicích. Reprezentační 
ples obce Ludgeřovice zahájil podle tradice 
ludgeřovickou plesovou sezónu. Přítomné 
přivítal starosta obce Mgr. Daniel Havlík, 
všem popřál dobrou zábavu a  poděkoval 
sponzorům. 

Hned po zahájení uvedl první část dopro-
vodného programu a  to vystoupení taneční 
dvojice Simona Havlíková a  Václav Uher, 
která soutěží v nejvyšší první třídě latinskoamerických tanců v ČR, kde již má za sebou řadu 
úspěchů. Na plese s úspěchem předvedli sérii latinskoamerických tanců.

Hudba začala hrát a sál se rychle zaplnil tanečníky. Po 22. hodině dvakrát vystoupila 
na Hlučínsku už dobře známá a velmi úspěšná skupina „Bolatičtí bobři“, což jsou pánové 

středních let z Bolatic, v čele se starostou obce a poslancem parlamentu ČR Mgr. Her-
bertem Paverou. Nejdříve s  napodobeninou spartakiádní skladby dorostenek „Poupata“ 
a  pak jako skupina mažoretek. Byla to opravdu veselá vystoupení, Bolatičtí bobři měli 
velký úspěch.

Byl to pěkný a vydařený bál.

Z tradičního hasičského bálu
Bál se konal v sále Obecního domu 18. ledna 2014. Jako každým rokem jej hasiči dobře 

připravili. Ples zahájil pan Richard Lange. Hudba z Frýdku–Místku hrála výborně, nechy-
běla bohatá tombola, ve vinárně byl připraven dobře zásobený bufet. Po první taneční sérii 
přišlo na řadu předtančení, které na pořádný bál patří. Tentokrát vystoupila taneční dvo-
jice Viktorie Kašubová – Marcel Hudeček (rodák z Ludgeřovic), členové tanečního klubu 
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LR Cosmetic Dance Team Ostrava. S velkým úspěchem předvedli pět latinskoamerických 
tanců (samba, cha-cha, rumba, paso doble, jive). Jejich vystoupením dostal ples tu správnou 
atmosféru, která vydržela až do pozdních nočních hodin.

AV.

07.02.2014	P les 
	 HP TREND, p. Strachotová – tel. 737 272 633 

08.02.2014	P les mladých hasičů 
	 SDH Ludgeřovice, p. Bielan – tel. 723 426 251

14.02.2014	V alentýnská zábava	
16.02.2014	 Maškarní ples pro děti 
	 SRPDŠ Ludgeřovice

21.02.2014	P les 
	 Tenis klub Antošovice, p. Michalík – tel. 603 418 293

22.02.2014	 Farní ples
08.03.2014	P les 
	 FO TJ Ludgeřovice, předprodej od 02. 01. 2014 
	 p. Kolenková – tel. 724 110 109, 
	 p. Šafarčík – tel. 602 533 373

15.03.2014	 Josefovská zábava 
	 SRPDŠ, p. Grosová – tel. 606 659 302

Plesová sezóna 
v Obecním domě v Ludgeřovicích
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Kalendář akcí
15. 02. 2014	 večírek Klubu důchodců Ludgeřovice (sál Obecního domu)
28. 02. 2014	� beseda s Alenou a Jiřím Márovými – západ USA a Havajské ostrovy  

– pro ZŠ Ludgeřovice (školní jídelna)
24. 03. 2014	 beseda s Monikou a Jiřím Vackovými – na kolech napříč Jižní Amerikou 
	 – pro II. stupeň ZŠ Ludgeřovice (školní jídelna)
27. 03. 2014	 školní akademie (sál Obecního domu)

Základní a mateřská škola
Z maškarního 
karnevalu pro děti

V  sále Obecního domu uspořá-
dala 19. ledna 2014 Mateřská škola 
Hlučínská maškarní ples pod ná-
zvem Báječný karneval s  Hopsalí-
nem. Děti v nejrůznějších kostýmech 
a maskách i jejich rodiče a prarodiče 
(někteří také v karnevalovém převle-
ku) výtečně bavil osvědčený klaun 
Hopsalín, který už v tom má mnoha-
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letou praxi. Soutěžilo se, tancovalo, zpívalo, bylo hodně veselo, vítězové soutěží dostávali 
drobné dárečky. Hopsalín podělil bonbónem všechny děti. Byl připraven i bohatě zásobe-
ný bufet. Sál byl úplně plný karnevalových hostů. Byl to prostě moc pěkný karneval.

AV.

Maškarní ples 2014
V neděli 19. ledna 2014 se již tradičně konal v  sále Obecního domu v Ludgeřovicích 

Dětský maškarní ples Mateřské školy Hlučínská s klaunem Hopsalínem. Zpěvem a tancem 
Hopsalín rozzářil oči všech dětí, jakmile nastoupil na pódium a začal se svým neotřelým 
vystoupením. Děti v nejrůznějších maskách, od princezen po kovboje, vesele napodobovaly 
taneční kreace klauna Hopsalína a jeho pomocníků. S úsměvem na rtech se ochotně zapo-
jovaly do nejrůznějších soutěží odměněných sladkostmi či zvířátky z nafukovacích balónků. 
Nejednou vtáhly do víru tance i rodiče, prarodiče, tetičky či jiné příbuzenstvo. Mnozí v sobě 
opět nalezli již dávno ztracený talent.

Během celého odpoledne se mohli všichni účastníci občerstvit sladkými dobrotami z ku-
chyní maminek či babiček a výbornou kávou.

Celé veselí bylo završeno bohatou tombolou. Děti vyhrály spoustu hraček, her a  slad-
kostí. První cenou pak bylo dětské jízdní kolo, dále skládací koloběžka, kolečkové brusle, 
společenská hra a  dort s  krtečkem. Nezáleželo pouze na hodnotě cen, ale na očekávání 
a radosti, jež výhra přinesla.

Nakonec se klaun Hopsalín a kocour Silvestr rozloučili s dětmi společnou fotografií do 
rodinných alb. Celý ples lze tedy shrnout jedním slovem: „Kouzelný“.

Vřelý dík pak patří všem zaměstnankyním MŠ Hlučínská, které jako každoročně připra-
vily zábavu „nejen“ pro děti. Radost, jež přinesly do rozzářených dušiček našich ratolestí je 
nejen dobrou vizitkou jich samých, ale celé školky, kam každodenně přivádíme své děti.

Za spokojené rodiče děkují manželé Návratovi.
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Den bezpečnějšího 
internetu 

Den bezpečnějšího internetu 
2014 (Safer Internet Day), orga-
nizovaný mezinárodní sítí INSA-
FE, se bude konat 11. února 2014. 
Jeho cílem je podnítit bezpečnější 
a  zodpovědnější užívání online 
i  mobilních technologií, přede-
vším začínajícími a mladými uži-
vateli.

V  tomto roce ho bude prová-
zet heslo „Vytvořme společně lepší 
internet ...“. V  rámci propagační 
kampaně proběhne celosvětově také řada akcí, které upozorní na škodlivý obsah a projevy 
chování ve světě online a potřebu tvorby, rozšiřování nabídky webového obsahu pro nej-
mladší uživatele internetu a mobilních technologií.

Jakým způsobem se ke Dni bezpečnějšího internetu připojila naše škola?

V měsíci lednu a únoru vypracovávají žáci naší školy prezentace na téma: „Jak využívám 
ve svém volném čase internet? Chráním si své soukromí?“ 

Cílem tohoto dne na naší škole je, aby si naši žáci uvědomili nutnost vyšší ochrany vlast-
ního soukromí, respektování práv dalších uživatelů a užívání online prostředí s ohledem na 
základní pravidla etikety.

Ing. Marie Plačková

Školní akademie
U  příležitosti 50. 

výročí otevření nové 
budovy Základní ško-
ly v  Ludgeřovicích, 

proběhne v Obecním domě 27. března 
v 17,00 hodin školní akademie. Na pes-
trém programu se podílejí žáci a učitelé 
I. a II. stupně.

Všichni jste srdečně zváni.
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Zájmová sdružení
Tři králové v Klubu 
důchodců na Vrablovci

Ve středu 8. ledna nás v klubu 
důchodců navštívili tři králové. 
Mile nás překvapili, pěkně nám 
zazpívali  a  my jsme je za to ob-
darovali.

Eva Vojevodová
předsedkyně KD Vrablovec

Štědrej večer nastal…
Místní jednotka vstoupila do nového roku opravdu „triumfálně“ a stejně tak „okázale“ ukon-

čila rok minulý…
V minulém čísle zpravodaje jste si mohli přečíst hodnocení roku předešlého. Do statis-

tiky, kterou bylo nutné díky uzávěrce uzavřít předčasně, opět promluvil červený kohout. 
Datum zásahu si nemohl vybrat vhodnější. Onoho dne bylo již vše nachystáno pro dobrou 
náladu a pohodu. S přítelkyní jsme domů donesli betlémské světlo, pokochali se výzdobou 
kostela, hodili mince „černouškovi“ a připravovali se na hlavní úkol dne – příchod Ježíška. 
Ten však hasičům nadělil nečekaný dáreček. Při výzdobě štědrovečerní tabule mi zapípal 
telefon a opět se rozjel ten tradiční kolotoč. Rychlé oblékání, pobrat věci do kapes a zanechat 
přítelkyni v kuchyni u plotny. 

Oheň nás zavedl k rodinnému domu v Ludgeřovicích. Po příjezdu jsme zjistili požár 
odpadu a uhlí ve sklepním prostoru. Bylo okamžitě vytvořeno dopravní vedení od naší 
cisterny a vytvořen útočný 1C proud přes rozdělovač.To už se k nám přidala další posilová 
jednotka – HZS Ostrava – Přívoz. Krátce poté dojel náš druhý vůz, Ford Tranzit a dvě 
další cisterny z Hlučína a z Markvartovic. Prostory byly značně zakouřené. Po likvidaci 
požáru naši hasiči ještě prováděli rozhrabání a dohašování ohnisek s průběžným měřením 
termokamerou. To je přístroj opravdu k nezaplacení, který skvěle ukazuje místa o rozdílné 
teplotě. Takže i v kouři přes kameru vidíte prostory, plameny a případné osoby uvnitř. Ty 
se naštěstí v objektu nenacházely. Zásah byl po celou dobu kvůli kouři prováděn v dýchací 
technice. Po likvidaci jednotka setrvala na místě k závěrečnému průzkumu a kontrole po-
žářistě, které následně předala majiteli. Poté se vrátila na základnu. Na zbrojnici následo-
valy další práce, jako doplnění vody do cisterny, příprava nových hadic na výjezd, výměna 
dýchacích přístrojů. Všechna tato činnost je nutná pro případ dalšího výjezdu.
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I když tedy někteří naši hasiči zasedli ke štědrovečerní večeři se zpožděním, opět pro-
kázali, že jsou schopni opustit rodinu i při takovéto situaci. S vědomím, že v tu chvíli je 
někdo potřebuje ještě o kousíček více. Někdo na internetu to celkem vystihl slovy “Dob-
rovolný výjezdový hasič je člověk, který chodí do zaměstnání nebo do školy, jako každý 
jiný. Má pracovní povinnosti, musí se starat o rodinu, domácnost, prostě žije obyčejným 
životem jako většina lidí. Ovšem pokaždé, když přijde SMS s  výzvou k  výjezdu nebo 
zahouká siréna, rozběhne se směrem k  hasičárně, navlékne zásahové oblečení a  helmu 
a rozjede se druhým pomoci. V tu chvíli se z obyčejného člověka stává člověk výjimečný, 
kterému je jedno, že má za sebou dvanáctihodinovou šichtu, že se nejspíš vrátí až pozdě 
k ránu a zase půjde do práce, je mu jedno, že za tuto službu veřejnosti není placen, pro-
tože to dělá pro druhé a to mu stačí. Stačí mu ten pocit když ví, že dnes udělal něco, co 
pomohlo jinému v nesnázích ...“. Velký dík ale taky věnujme našim ženám za velkou míru 
tolerance k našemu „koníčku“.

Ježíšek byl nakonec také hodný. Například nám nadělil postarší dýchací techniku, navíc 
darem. Takže máme nyní dýchací techniku na obou vozidlech, může nás do kouře více 
a můžeme více trénovat při výcviku, protože nám pořád na výjezd nějaký ten přístroj zbyde. 
Toto je další výrazné zlepšení naší akceschopnosti.

Jak to tak bývá, vše má svůj příběh. A tak jsem v jedno sobotní ráno onen dar dovezl 
na zbrojnici. Sobotní dopoledne jsme měli školení jednotky, kde byly nové přístroje před-
staveny a členové se na ně zaškolili. O pár hodin později si je nečekaně vyzkoušeli také 
prakticky…
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Požár na samotě u Šilheřovic 
Celkem 15 jednotek profesionálních a dobrovolných hasičů z Opavska a z Ostravy zasa-

hovalo v sobotu 11. ledna 2014 večer na samotě uprostřed lesa nedaleko Šilheřovic na Opav-
sku, kde začala hořet prázdná převážně dřevěná stodola a z ní přeskočil oheň na střechu 
někdejšího „mysliveckého“ hotelu, dnes také neužívaného, snad jen bezdomovci. Požár se 
obešel bez zranění. Příčina vzniku požáru je zatím v šetření.

Celková odhadovaná škoda na dvou objektech je 200 tisíc korun. Hasiči uchránili díky 
rychlému zásahu majetek za půl milionu korun (další 4 objekty) a okolní les. Když přijeli na 
místo, museli totiž uhasit desítky metrů čtverečních hořící trávy a několik hořících stromů. 
Při letošní překvapivě teplé zimě bylo na samotě mezi Ostravou, Antošovicemi a Šilheřovi-
cemi, známé jako Annin Dvůr, i v okolním lese velmi sucho.

Svědkové volali na tísňovou linku hasičů v sobotu po osmnácté hodině. Na místo vyjelo 
šest jednotek Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje (HZS MSK) – ze 
stanic v Hlučíně, Opavě a čtyři z Ostravy (Přívoz, Fifejdy, Zábřeh a Slezská Ostrava), včet-
ně automobilové plošiny, společně s nimi devět jednotek dobrovolných hasičů z Opavska 
a Ostravy.

Stodola už při příjezdu hasičů vydatně hořela a nebylo ji možné zachránit. Hasiči hasili 
jak trávu a stromy, tak střechu bývalého hotelu a kontrolovali, aby se oheň nerozšířil i na 
další čtyři, dnes nevyužívané objekty. Oheň dostali pod kontrolu za tři hodiny. Minimálně 
do nedělního rána 12. ledna na místě zůstala jednotka dobrovolných hasičů z Hlučína na 
kontrolu požářiště.

por. Mgr. Petr Kůdela 
tiskový mluvčí HZS Moravskoslezského kraje

Vidíte, že je opravdu „radost“ dát se do našich řad. Proto pokud máte zájem, stále nevá-
hejte a kontaktujte nás přes e-mail: hasici.ludgerovice@centrum.cz. 

Info: Vaši hasiči

Výroční členská 
schůze Klubu 
důchodců Vrablovec

22. ledna 2014 se ko-
nala ve Společenském 
domě na Vrablovci výroč-
ní schůze klubu důchod-
ců. Schůze se zúčastnili 
pozvaní hosté - místosta-
rosta Ludgeřovic Mgr. 
Pavel Lokaj, starosta 
Hlučína Ing. Pavol Ku-
buš, vedoucí odboru so-
ciálních věcí Ing. Lenka 
Petermannová, za komu-
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Zajímavosti
Kronikářovo stručné ohlédnutí za rokem 2013

Rok 2013 byl pro obec Ludgeřovice především rokem 
velkých investic. Naplno probíhala stavba splaškové kana-
lizace, na budově základní školy byla instalována fotovol-
tická elektrárna a  budova tělocvičny byla zateplena. Byla 
provedena velká výměna podlah a další opravy v sále Obec-
ního domu, obec zakoupila nový traktor a nový samosběrný 
vůz na čištění komunikací. Ludgeřovická farnost nechala 
vyměnit krytinu na střeše hlavní lodi chrámu sv. Mikuláše. 
Tyto investice byly možné díky významným dotacím z EU 
a MS kraje.

Konaly se dvoje volby a to volba prezidenta republiky a předčasné volby do poslanecké 
sněmovny.

Občanská vybavenost se zlepšila instalací prvního bankomatu v obci, přestěhováním lé-
kárny ve zdravotním středisku do vhodnějších a lépe přístupných prostor, otevřením nové 
lékárny na rozhraní Ludgeřovic a Petřkovic, přestěhováním ordinace dětské lékařky do no-
vých prostor v ulici Hlučínská. Přibyla nová (soukromá) mateřská škola v ulici Hlučínská. 
Instalovány byly kontejnery na sběr šatstva a elektroodpadu.

Pro obec to byl rok významných výročí. Zejména 710. výročí nejstarší dochované písem-
nosti o existenci Ludgeřovic, 110. výročí zřízení ludgeřovické farnosti. 

Obdobně jako v předcházejících letech byly centrem kulturního, společenského a spor-
tovního dění v obci především kostel (velké koncerty), Obecní dům (plesy a  řada dalších 
akcí), areál TJ Ludgeřovice, na Vrablovci pak Společenský dům a Hostinec na Vrablovci.

Obec v roce 2013 nepostihly žádné živelné pohromy. Z hlediska počasí to byl spíše suchý 
a teplý rok, ovšem s extrémy, jakými byly zejména hodně dlouhá zima s naprostým nedo-
statkem slunečního svitu, velmi horké a suché léto, nezvykle teplé poslední dva měsíce roku 
prakticky úplně beze sněhu.

AV.

nitní plánování Ing. Tereza Kubinová a členka zastupitelstva Obce Ludgeřovice p. An-
drea Strachotová, Dis.

Předsedkyně zhodnotila plán činnosti klubu za rok 2013 a poděkovala všem aktivním 
členům za jejich obětavou práci. Také poděkovala Obci Ludgeřovice a Městu Hlučín za 
finanční podporu, kterou jim poskytují na kulturní, společenskou a sociální činnost. Re-
vizní zprávu přečetl p. Josef Klapec. V diskuzi vystoupil Ing. Kubuš a seznámil přítomné, 
co se všechno podařilo městu v loňském roce udělat. Mgr. Lokaj mimo jiné informoval, 
že v  letošním roce bude realizováno vybudování přírodního dětského hřiště za Mateř-
skou školou na Vrablovci. Ostatní hosté také vystoupili se zdravicí. Poté následovala 
gratulace jubilantům a volná zábava.

Eva Vojevodová
předsedkyně KD Vrablovec
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K historii ludgeřovického pomníku obětem 1. světové války
Pan Alfréd Ostárek, hodinář, který již dlouhou řadu let udržuje v chodu věžní hodiny 

našeho kostela, ludgeřovický patriot, mě upozornil na zajímavé pojednání olomouckého his-
torika Jaromíra Indry (1949) „Pomník obětem 1. světové války v Ludgeřovicích“, otištěné 
v publikaci Vlastivědné listy Slezska a  severní Moravy 35, č. 1 (2009) s. 24 – 26. Autor 
v něm uvádí řadu zajímavých údajů získaných studiem archivních dokumentů. Jsou z nich 
zřejmé jak složitá cesta od prvního nápadu postavit pomník (1926) až po jeho slavnostní 
odhalení (1932), tak i silné napětí ve společnosti Hlučínska vlivem tehdejší velké hospodář-
ské krize (od roku 1929) a vlivem nastupujícího hitlerizmu v sousedním Německu. Zde je 
stručné shrnutí:

Zastupitelstvo obce původně 
(v  roce 1926) uvažovalo umístit 
v kostele pamětní desku se jmé-
ny padlých a  nezvěstných. Pak 
se uvažovalo postavit pomník 
společně s Vrablovcem a to upro-
střed obce (na místo, kde byl po-
mník podle jiného návrhu v roce 
1932 skutečně postaven), což se 
také nerealizovalo a  to pro ne-
souhlas vlastníka pozemku paní 
Vilemíny Pchálkové. Úspěšná 
nakonec byla iniciativa místního 
spolku „Kameraden Unterstüt-
zungsverein gedienter Soldaten“ 
(podpůrný spolek vysloužilých 
vojáků), která během půl roku 
(duben až září 1932) vedla od zá-
měru až k odhalení pomníku. To 
už však byla doba těžkého dopa-
du hospodářské krize, kdy hodně 
mužů, zejména havířů, ztratilo 
práci a  řada rodin žila v  oprav-
du velké nouzi. Rostla nespo-
kojenost obyvatel a  jejich úvahy 
o tom, že za Německa to bývalo 
mnohem lepší, než teď v Česko-
slovensku. Začal se prosazovat 
vliv začínajícího hitlerizmu. Československé úřady to pochopitelně velmi znepokojovalo 
a snažily se s tím bojovat. Výsledkem snah o omezení německého vlivu však byla narůstající 
vzájemná nedůvěra Hlučíňáků a československých orgánů. Ta vedla na jedné straně k řadě 
protestních akcí a k represivním zásahům na straně druhé. Dění při realizaci pomníku (od 
myšlenky, přes úřední schvalování po slavnost při odhalování) je toho názorným příkladem.
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Policejní ředitelství v Moravské Ostravě, k němuž byla 6. 7. 1932 podána žádost o po-
stavení pomníku, doplněná podrobným popisem a nákresem, se neodvážilo samo rozhod-
nout a požádalo o stanovisko Prezidium zemského úřadu v Brně. To sdělilo, že pomník má 
protistátní ráz a proti jeho zřízení je nutné postupovat podle zákona na ochranu republiky. 
Policejní ředitelství pak dopisem ze dne 12. 8. 1932 stavbu pomníku zakázalo se zdůvod-
něním:

„1. Kříž s věncem na vrcholu pomníku, jakož i kříž na levé boční stěně pomníku nad jmény 
padlých vojínů ve tvaru t. zv. Železného kříže, vyjadřuje symbolicky dřívější státoprávní poměr 
Ludgeřovic, jako části Hlučínska k bývalé říši německé. 

2. Figura říšskoněmeckého vojína na přední stěně pomníku upomíná v souvislosti s níže uvede-
ným nápisem na vojenské a politické cíle bývalé říše německé ve válce, což odporuje vzniku samo-
statnosti a celistvosti čsl. republiky a

3. zmíněný nápis „Ehret die Helden der Heimat und seid Ihrer Würdung, sie starben für Euch“ 
(Ctěte hrdiny vlasti a buďte jich hodni, zemřeli za vás) připomíná státoprávní vztahy Hlučínska 
k bývalé říši německé a vyvolává city, jakož i povzbuzuje ke snahám, příčícím se samostatnosti, 
celistvosti a ústavní jednotě čsl. republiky.“

Téhož dne si proti stavbě pomníku policejnímu ředitelství z podobných důvodů stěžo-
val i odbor Matice osvěty lidové v Ludgeřovicích. Ten argumentoval i tím, že v blízkosti 
pomníku bude postavena sokolovna, při jejímž slavnostním otevření se místní obyvatelé 
a hosté budou cítit dotčeni ve své národní cti provokativním nápisem na pomníku.

Spolek 15. 8. 1932 sdělil policejnímu ředitelství, že pomník postaví s  úpravami. Kříž 
na vrcholu bude rovný katolický, křížky po stranách nebudou, vojín bude s přilbou, s pře-
loženým stojatým límečkem a ovinovačkami, nápis bude jiný a to „Die Heimat Ihren Hel-
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densöhnen, bekränzt mit Lorbeer und betraut mit Tränen“ (Vlast své padlé hrdinné syny 
ověnčuje vavřínem a zdobí slzami).

Pomník mezitím zhotovil Engelbert Kaps ze Supíkovic (Saubsdorfu) v okrese Jeseník 
a i když konečná podoba pomníku ještě nebyla schválena, byl přivezen a postaven v původní 
„provokativní“ podobě jen bez nápisu na přední straně. Slavnostní odhalení se konalo 4. 9. 
1932. Pozvány byly veteránské spolky ze 32 obcí ze širokého okolí a 17 hasičských spolků. 
Policie přípravy s oprávněnými obavami sledovala. Mezi účastníky odhalení bylo 320 členů 
veteránských spolků a také 150 členů tzv. úderného oddílu NSDAP z Moravské Ostravy 
v čele s poslancem Jungem, kteří provokovali a zavdali příčinu policejnímu zásahu. Slavnost 
to byla velká, celkem se jí účastnilo 3 000 lidí. Nechyběla mše v kostele s kázáním, slav-
nostní průvod k pomníku, projevy, svěcení, hudba, oběd pro hosty u Pchálka a odpoledne 
lidová veselice.

Pomník však vydržel na svém místě jen 15 let. Po obsazení Hlučínska Německem v roce 
1938 byl ještě na jeho přední stranu doplněn původně zamýšlený nápis. Celý byl odstraněn 
hned po válce v roce 1945, kdy byl zničen. Zachovalo se jen sousoší vojáka. Asi poslední 
fotografie pomníku je z jara 1945, tj. z doby těsně po válce (jsou na ni zřetelná okna kostela, 
vytlučená střelbou při posledních bojích války). 

Zachované sousoší vojáka je nyní součástí pomníku obětem 2. světové války na místním 
hřbitově.

AV.
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Informace a oznámení
První bankomat v naší obci

Bankomat je instalován na budově zdravotnického střediska naproti kostelu u vchodu do 
lékárny. Je to bankomat České spořitelny, zprovozněn byl 19. prosince 2013. Obec Ludge-
řovice k němu vybudovala bezbariérový přístup.

AV.

Tříkrálová sbírka
Tato tradiční nesmírně užitečná a úspěš-

ná akce u nás organizovaná Charitou Hlu-
čín letos v  naší obci vynesla rekordních 
127 038 Kč, což je za celou dobu existence 
nejvíc. Souhrnně za Charitu Hlučín pak 
rekordních 1 761 597 Kč. Všechny vybra-
né prostředky budou využity pro charitní 
a humanitární činnosti, z  toho přímo pro 
činnost Charity Hlučín více než 1 milion 
Kč. Pro zajímavost uvádím všechny vý-
sledky Tříkrálové sbírky v Ludgeřovicích: 

r. 2001	   60 826,70 Kč
r. 2002	   49 792,60 Kč
r. 2003	   67 439,10 Kč
r. 2004	   77 108,50 Kč
r. 2005	   82 853,50 Kč
r. 2006	   78 731,– Kč
r. 2007	   95 100,– Kč 

r. 2008	   98 336,– Kč
r. 2009	  103 664,– Kč
r. 2010	  114 599,– Kč
r. 2011	  126 652,– Kč
r. 2012	  122 705,– Kč
r. 2013	 125 440,– Kč
r. 2014	  127 038,– Kč

AV.
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V rámci Tříkrálové sbírky roku 2014, kterou organizovala Charita Hlučín ve 25 obcích 
regionu Hlučínsko, byla vykoledovaná částka 1 761 597 Kč.

Z uvedené částky zůstane Charitě Hlučín dle celostátně určeného klíče 65 %, což před-
stavuje sumu 1 145 038 Kč.

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE POMÁHAT!!!

Tříkrálová sbírka 2014 Charita Hlučín

OBEC Vybraná částka
2014 OBEC Vybraná částka

2014

Antošovice 11 406 Kč
Kravaře,
Kravaře - Kouty 218 738 Kč

Dolní
Benešov + Zábřeh 106 516 Kč

Bělá 16 354 Kč Ludgeřovice 127 038 Kč

Hlučín - Bobrovníky 35 677 Kč Markvartovice 44 523 Kč

Bohuslavice 81 980 Kč Píšť 64 614 Kč

Bolatice
Borová 95 434 Kč

Rohov 26 760 Kč

Strahovice 32 040 Kč

Darkovice 52 288 Kč Sudice 25 168 Kč

Hlučín - Darkovičky 64 760 Kč Šilheřovice 51 112 Kč

Hať 100 280 Kč Štěpánkovice 113 269 Kč

Hlučín - město 198 564 Kč Třebom 5 314 Kč

Chuchelná 49 135 Kč Vřesina 48 880 Kč

Kozmice 60 381 Kč Závada 22 028 Kč

Kobeřice 109 338 Kč Celkem: 1 761 597 Kč
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Petice – Za dětské hřiště v Ludgeřovicích
 Skupina ludgeřovických maminek začala v nedávné době obcházet zdejší občany s peticí, 

která má za cíl zajistit podporu při dalším jednání se zastupiteli na téma chybějícího dětské-
ho hřiště v Ludgeřovicích. Smyslem této petice je zastupitelům obce ukázat, že dětské hřiště 
není jen přáním jednotlivců. Jistě nám mnozí dáte za pravdu, že dětská hřiště již v dnešní 
době nejsou luxusem. Mrzí nás, když vidíme, jak v okolních obcích vznikají nová a nová 
hřiště a v Ludgeřovicích se v tomto směru na mladé rodiny s dětmi zapomíná. Přitom, kolik 
nových občánků ročně obec přivítá? Jistě jich není málo.

Dětská hřiště nejsou jen bezpečným místem pro hry našich dětí. Umožňují dětem i jejich 
blízkým navazovat nová přátelství a trávit volný čas tam, kde vyrůstají, s těmi, se kterými 
se setkávají na ulicích, ve školkách a školách. Také maminky by daleko raději trávily volný 
čas s dětmi na hřišti než korzováním po rozkopaných cestách, kde musí neustále hlídat pro-
voz. V Ludgeřovicích takové místo bohužel chybí. 

Věříme, že petice pomůže přesvědčit zastupitele obce, že dětské hřiště není zbytečností.

Snímky z 9. 1. 2014
vit stavbou narušené povr-
chy komunikací, připravit 
a  úspěšně stavbu zkolaudo-
vat, vše tak, aby dílo bylo ho-
tovo k 31. 5. 2014 a následně 
bylo možné začít s  připojo-
váním domů.

AV.

Ze stavby splaškové kanalizace
Po vánoční a novoroční přestávce se stavba opět rozjela. Zbývá ještě postavit 3 km z cel-

kové délky 32 km kanalizačních stok, dále stovky přípojek k  jednotlivým domům, opra-



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 2 / 2014

20

Rády bychom na tomto místě  také poděkovaly všem, kteří naši myšlenku podporu-
jí a ochotně souhlasili s jejím zveřejněním. Petici tak můžete podepsat například v lékárně, 
květinářství či pekařství u kostela, květinářství u Verči, HP Trendu či potravinách vedle 
obecního úřadu. 

Bc. Helena Křemenová,
maminka a členka petičního výboru

Oznámení o výkonu mapovacích prací pro potřeby obrany státu
V souladu s § 4 odst. 1 písm. e) zákona čís. 200/1994 Sb., o zeměměřičství a o změně 

a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, vykonají příslušníci Vojenského 
geografického a hydrometeorologického úřadu Dobruška v rámci plnění úkolů pro potřeby 
obrany státu ve dnech 3. 2. – 7. 2. 2014 místní šetření pro obnovu vojenských topografických 
map ve správním obvodu rozšířené působnosti města Hlučína. Místní šetření se provádí 
s  využitím leteckých měřických snímků jízdou po terénu. Obsahem místního šetření je 
prověřit pohledem nebo dotazem charakter těch objektů, které jsou na leteckých snímcích 
špatně čitelné, přeměřit parametry nových silnic, mostů a jiných objektů, zjistit druh výroby 
u průmyslových a jiných podniků, u nichž došlo v posledním období ke změně, a zejména 
prověřit a projet vybrané i neveřejné zpevněné komunikace zejména v lesních oblastech.

Oprávnění ke vstupu do prostorů a k provádění mapovacích prací prokážou příslušníci 
Vojenského geografického a  hydrometeorologického úřadu speciální služební průkazkou 
Ministerstva obrany České republiky.

Myslíte si, že podnikání není pro vás? 
Možná vás přesvědčíme o opaku!

„Podnikání může být pro ženy skvělým způsobem, jak překonat současnou špatnou si-
tuaci na trhu práce, postavit se na vlastní nohy, odpoutat se od vůle zaměstnavatelů, sladit 
rodinný a pracovní život a splnit si své sny,“ říká Klára Tidrichová z občanského sdružení 
Rovnovážka. 

Projekt „Podnikám, slaďuju…sama sobě šéfuju“ přináší ženám z Moravskoslezského 
kraje výbornou příležitost, jak s podnikáním začít nebo své stávající podnikání dále rozvíjet. 
Přináší zážitkový kurz podnikání, vedený špičkovými lektory z  praxe, dále individuální 
vedení a poradenství (mentorink, koučink), možnost získat investora pro svůj podnikatelský 
záměr a mnoho dalšího. V letošním roce se tento velmi úspěšný projekt uzavírá. Poslední 
kurzy budou zahájeny v březnu 2014 a budou probíhat v Ostravě. Přihlaste se již nyní na 
stránkách www.zahajenipodnikani.cz. 

Projekt zastřešují partneři: PROFICIO, o.s., Koučink akademie, s.r.o., Rovnovážka, o.s. 
a Agentura pro regionální rozvoj, a.s.. Projekt je financován z prostředků ESF prostřednic-
tvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR a díky 
tomu jsou pro Vás veškeré aktivity zdarma!

Hana Proroková
 tel.: 730 153 707, e-mail: info@zahajenipodnikani.cz
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Inzerce
Ceník inzerce 
v Ludgeřovickém zpravodaji
Tisk černobílý formátu A5 – 500 Kč (+ 21 % DPH)
Tisk barevný formátu A5 – 1000 Kč (+ 21 % DPH)
Po domluvě je možný i jiný rozměr, cena se pak odvíjí podle formátu.
Průměrný počet výtisků 630 ks.

VB.

Vážení zákazníci, přátelé,
po 22 letech vedení obchodu 

s květinami odcházím do důcho-
du. Od letošního ledna Vás bude 
vítat v květinářství Miluše Václa-
víková, která se mnou pracovala 
15 let. 

Děkuji všem zákazníkům za 
pěkně prožité roky mezi známými 
tvářemi v rodné vesnici. Věřím, že 
jsem svou prací přispěla ke zpří-
jemnění Vašeho života. 

Monika Branková

Sport
27. ročník Silvestrovského poháru ve vzpírání 2013 

V sobotu 28. prosince 2013 proběhl v Lidovém domě v Novém 
Hrozenkově už 27. ročník Silvestrovského poháru všech věkových 
kategorií ve vzpírání. V kategorii starších žáků reprezentoval ludge-
řovické vzpírání Ondřej Tchurz. S  výkony  56 kg v  trhu a  65 kg 
v nadhozu si vytvořil nový osobní rekord ve dvojboji a  skončil na 
4. místě.

V  kategorii juniorů do sedmnácti let nastoupil druhý ludgeřo-
vický vzpěrač Michal Návrat, který výkony 80 kg v  trhu a  95 kg 
v nadhozu vybojoval 3. místo.

 Oldřich Tchurz 
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- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety

NÁTĚRY FASÁD
ZATEPLENÍ FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍ
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Obecní úřad Ludgeřovice
800 101 087 – bezplatně
www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz		
tel.: 595 052 578, fax: 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna navíc:
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00

Starosta obce:		  starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarosta obce:	 mistostarosta@ludgerovice.cz	 728 249 860

Tajemník:		  tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022

Stavební úřad 	– vedoucí:	 starinsky@ludgerovice.cz	 553 876 015
 	 – referenti:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 016

Matrika:		  matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:		  ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek – vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:		  pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:		 financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Odbor životního prostředí:	
 	 – vedoucí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024 	
	 – referent:	 matouskova@ludgerovice.cz	 553 876 014

Údržba obce:		  balgar@ludgerovice.cz	 553 876 018

Knihovna:		  knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017

Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 18:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00


